Коммерсанть

23125

Пятница 23 июня 2023 №111 (7556 с момента возобновлени г издания)

Газета издательского дома «Коммерсанть» Издается с 1909 года С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

деловые новости

Правительство определит цену зеленых киловатт-часов —7

новости Госдума принимает законопроект, меняющий систему получения водительских прав —4

От Русфонда —6

Верховные главнодокладывающие

Как Сергей Шойгу и Николай Патрушев блестяще подтвердили президенту все его данные

22 июня президент России Владимир Путин из Кремля провел оперативное совещание с постоянными членами Совета безопасности, содержание которого решил приоткрыть для широкой общественности. Специальный корреспондент "Ъ" Андрей Колесников считает, что в этом была производственная необходимость. И рассказывает какая.

Обычно заседания Совета безопасности, как известно, закрыты для широкой публики. Только одно из них, к тому же расширенное, до сих пор стоит перед глазами то самое, накануне 24 февраля (прошлого года.— "Ъ"). Вот уж открыли так открыли. Очевидно, что тогда Владимир Путин принял личное решение показать Совбез и его членов во всей его, так сказать, красе и полноте: коллективная ответственность подчиненных не устраивала, видимо, российского президента, и он решил разложить ее на несколько личных ответственностей.

22 июня мы снова стали свидетелями более расширенной версии Совбеза, чем обычно, хоть и не такой драматичной, как та, перед 24 февраля. Судя по всему, господин Путин не был удовлетворен своим собственным рассказом о состоянии дел на фронте и решил предложить еще один вариант такого рассказа, более развернутый. К тому же после встречи с военкорами и более поздними встречами возникли версии, что ну не могли же столько танков уничтожить (то есть президент озвучивает то, что не имеет отношения к действительности)! И очевидно, нам предстояло убедиться, что а вот и могли!

По большому счету в видео-конференц-связи участвовали все те же, что и перед 24 февраля, хоть некоторых знаковых фигур и не хватало (замглавы администрации президента Дмитрия Козака, например, давно не видно на публичных мероприятиях). Но были председатель Совета федерации Валентина Матвиенко (на экране монитора в кабинете президента широко была представлена прежде всего именно она), председатель Государственной думы Вячеслав Володин, зампред Совета безопасности Дмитрий Медведев, глава администрации президента Антон Вайно, секретарь Совета безопасности Николай Патрушев, министр иностранных дел Сергей Лавров, министр обороны Сергей Шойгу, директор Федеральной службы безопасности Александр Бортников, директор Службы внешней разведки Сергей Нарышкин и даже специальный представитель президента по вопросам природоохранной деятельности, экологии и транспорта

Сергей Иванов (человек, видимо, нужный). — Хотелось бы начать с вопросов актуальной повестки — с самых важных на сегодняшний день, с ситуации в зоне проведения специальной военной операции, — Владимир Путин решил публично | ся, несмотря на большое количество утрат



с Совбезом 22 июня в 12 часов дня ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИЛЕНТА РФ

расспросить Сергея Шойгу.— Как ситуация в зоне боевых действий?

— Спасибо, Владимир Владимирович! поблагодарил министр обороны.

Видимо, за доверие. По нынешним временам это бесконечно

много. Это почти все.

— У нас на сегодняшний день ситуация складывается следующим образом. После проведения в течение практически 16 суток активных боевых действий, понеся существенные потери, противник снизил активность. В настоящий момент занимается перегруппировкой и перекомплектованием войск. Собирает из разрозненных частей батальонов те силы, которые могли бы в дальнейшем вести наступление. Это на одном

Видимо, имелось в виду Запорожское

— На других направлениях, — продолжил Сергей Шойгу, — естественно, силы для ведения дальнейших наступательных действий у противника еще есть, сохраняют-

как по технике, так и по личному составу. Помимо этого, на отдельных направлениях наблюдаем попытки эвакуировать уничтоженную технику и подбитую технику. Не везде это удается, но тем не менее такие попытки предпринимаются. Конечно, идет подготовка к дальнейшим наступательным

Он помедлил и выдал военную тайну: — С нашей стороны в том числе.

Впрочем, с другой стороны, атаки в районе Купянска уже не тайна и не сюрприз.

Сергей Шойгу, таким образом, со своей стороны полностью подтвердил всю информацию, которую озвучивал в последние дни по этому поводу Владимир Путин.

Задача мероприятия, казалось, почти уже

Николай Платонович, я просил вас поддерживать отношения с коллегами из различных ведомств,— активизировал президент господина Патрушева, — с тем чтобы у нас складывалась объективная картина по поводу того, что происходит, того, как это смотрится со стороны различных ведомств, принимающих участие в специальной военной операции. Ясно, что основная ответственность лежит на Министерстве обороны, но тем не менее информация скапливается и в других ведомствах. Вы эту работу, я знаю, проводите.

Николай Патрушев призван был, очевидно, обосновать достоверность украинских потерь в версии Владимира Путина. То есть объяснить людям, откуда эти цифры берутся. И надо ведь было сделать это так, чтобы мы доверились, а точнее, поверили.

— Действительно, — пояснил господин Патрушев, — в соответствии с вашим поручением мы ведем подсчет той техники, которую противник утратил, и получаем информацию от Министерства обороны, от Пограничной службы ФСБ, от департамента военной контрразведки ФСБ, от Росгвардии...

Все-все, уже было достаточно. Уже звуча-

— Дальше ее сравниваем, приводим к общему знаменателю, — не останавливался Николай Патрушев. — В частности, конечно, с 4 июня мы более внимательно смотрим на эту информацию, так как ВСУ (вооруженные силы Украины.— "Ъ") объявили, что они начали наступать.

новости — с3

Каждому по пособности

Дума вводит ответственность за участие в деятельности не зарегистрированных в Минюсте иностранных НПО

Госдума в четверг приняла в первом чтении пакет законопроектов, усложняющий жизнь иностранных и международных неправительственных организаций (НПО). После принятия инициативы они смогут вести свою деятельность на территории России только при наличии зарегистрированных в Минюсте российских подразделений. В случае их отсутствия гражданам за участие в деятельности таких НПО будет грозить административная и уголовная ответственность. Коммунисты высказались против. В ответ авторы законопроектов напомнили, что под ними поставили подписи представители всех фракций.

Поправки к закону «О некоммерческих организациях», а также Уголовному (УК) и Административному (КоАП) кодексам депутаты из думской комиссии по расследованию фактов иностранного вмешательства во внутренние дела России внесли в Госдуму 26 апреля вместе с двумя инициативами о новых ограничениях для иностранных агентов, которые палата одобрила днем ранее. Авторы инициативы предложили разрешить деятельность на территории России только тем НПО, у которых есть официально зарегистрированные в Минюсте подразделения. Соответствующий реестр будет размещен на сайте ведомства. Участие в работе организации, отсутствующей в нем, будет караться адми-

нистративно и уголовно. За первое наруше ние предлагается наказывать штрафами: от 3 тыс. до 5 тыс. руб. для граждан, от 20 тыс. до 50 тыс. руб. для должностных лиц, от 50 тыс. до 100 тыс. руб. — для юридических лиц. Иностранцам и лицам без гражданства помимо штрафа от 30 тыс. до 50 тыс. руб. грозит еще и выдворение за пределы РФ. Два случая привлечения по административной статье в течение года дадут повод уже для возбуждения уголовного дела: за участие в деятельности НПО будет грозить лишение свободы на срок до двух лет, а за организацию такой деятельности — до трех лет тюрьмы. Правда, уголовной ответственности можно будет избежать, добровольно прекратив участие в деятельности такой организации и поспособствовав раскрытию преступления.

Соавтор поправок Сергей Леонов (ЛДПР) подчеркнул, что они стали плодом работы всех фракции в рамках думской комиссии по расследованию фактов иностранного вмешательства во внутренние дела России: «Комиссия проанализировала подрывную работу зарубежных неправительственных организаций против России. Получается, что из 23 иностранных НПО, чья деятельность в прошлом году была признана Генпрокуратурой нежелательной, только одна создала филиал в России».

новости — с3

Бензин испарился по дороге

Российские потребители не заметили роста производства

По данным "Ъ", нефтекомпании в июне на фоне завершения ремонтов на НПЗ увеличили производство бензина на 5%. При этом отгрузки топлива на внутренний рынок растут медленнее и по-прежнему отстают от плана на 7,5%, а официальный экспорт бензина в июне был на 54% выше, чем год назад. Несмотря на просьбы регуляторов об увеличении продаж топлива, на рынке сохраняется ценовая напряженность, а собеседники "Ъ" в отрасли говорят о нехватке объемов, в том числе из-за серого экспорта. В ФАС заявляют, что обсуждают меры по ужесточению регулирования отгрузок за рубеж.

Российские нефтекомпании увеличили производство бензина за 20 дней июня почти на 5% относительно среднего значения за май, до 111,9 тыс. тонн в сутки, рассказали источники "Ъ", знакомые с ситуацией. Несмотря на это, отгрузки топлива на внутренний рынок росли более медленными темпами (чуть более 3%) и составили 104,3 тыс. тонн в сутки, что на 7,5% ниже как плановых показателей, так и уровня июня 2022 года. Если в начале июня нефтяники вслед за рекомендациями Минэнерго резко снижали экспорт бензина, то во второй половине месяца объем экспорта снова начал расти. В среднем в июне нефтекомпании экспортировали 7,9 тыс. тонн в сутки, что примерно на 26% ниже среднесуточных значений в мае, однако на 53% выше, чем в июне 2022 года.

Увеличение производства бензина в России происходит в условиях завершения ремонтов на НПЗ (см. "Ъ" от 30 мая). Во второй половине июня производство топлива составляло 114-124 тыс. тонн в сутки. «Нефтяные компании и сейчас продолжают снижать экспорт. Так, за июнь экспорт бензина уже на 30% ниже по сравнению с маем. Мы продолжим рекомендовать компаниям придерживаться данной политики, чтобы по максимуму этот нефтепродукт шел на биржу», — говорил 22 июня замглавы департамента Минэнерго Роман Кабаков.

Впрочем, несмотря на увеличение производства бензина, на топливном рынке сохраняется напряженность. На этой неделе стоимость бензина на бирже СПбМТСБ возобновила рост. Так, АИ-92 и АИ-95 подорожали на бирже на 2,3% и 1,2%, до 58,7 тыс. руб. и 65,8 тыс. руб. за тонну соответственно. В конце прошлой недели цены на топливо стали снижаться после того, как ФАС пригрозила нефтекомпаниям антимонопольными делами, если те не увеличат продажи на бирже. Однако эффект от словесных интервенций продлился лишь несколько дней.

деловые новости — 8

НОВОСТИ

(07) В прифродовой полосе Операторов связи ЛНР и ДНР подключат к системе верификации вызовов

(08) Аудиторы сдают на аттестаты

В компаниях предлагают изменить систему квалификации

(08) СПБ Биржа оцифровалась Площадка получила право выпускать ЦФА

(09) Cамо себе Yadro Компания будет производить процессоры без технологий ІВМ

(10) Куда деньги уходят Система трансграничных переводов в новой международной обстановке

Заправлены в портфели просроченные карты

Объем проблемной задолженности по кредиткам достиг рекордных 225 млрд рублей

> В мае резко увеличился уровень просрочки по кредитным картам. По общему объему — 225 млрд руб. -- он обновил исторический максимум, достигнув 12% от портфеля. При этом было просрочено почти 6% кредитных карт в штуках, максимальное число с октября прошлого года. Вероятно, в категорию проблемных вышли карты, выданные как «замена» кредитам наличными в кризисные месяцы 2022 года. Банкиры не слишком охотно комментируют эту тему, а те, кто готов говорить, уверяют, что роста просрочки пока не наблюдают.

По итогам мая банки выдали 2,105 млн кредитных карт на общую сумму 194,33 млрд руб. Это практически совпадает с показателями апреля (2,1 млн карт на 194,08 млрд руб.), следует из данных БКИ «Скоринг Бюро», с которыми ознакомился "Ъ". Портфель сегмента на 31 мая достиг 1,872 трлн руб., что на больше, чем месяцем ранее.

При этом объем просроченной задолженности по кредитным картам за май увеличился более чем на 9%, впервые с начала года обогнав по темпам роста портфель сегмента. По общему объему (225 млрд руб.) просрочка уже обновила исторический максимум и составила 12% от портфеля. В количественном выражении просрочено почти 6% всех выданных кредитных карт, максимум с октября прошлого года, следует из данных БКИ.

Это новая ситуация для рынка кредитных карт, отмечает гендиректор «Скоринг Бюро» Олег Лагуткин. «Вслед за ней, можно предположить, что банки могут начать корректировать кредитные политики, и в первую очередь это коснется массового сегмента, в котором и наблюдается подобный дисбаланс», — комментирует ситуацию эксперт.

Пока рост просрочки в портфеле кредитных карт наблюдается на фоне роста их выдач: в среднем по 2 млн карт в месяц в течение всех весенних месяцев 2023 года. Для сравнения: в прошлом году в среднем было выдано менее 1,8 млн штук в месяц, в 2021 году — менее 1,4 млн штук. В то же время средние чеки в сегменте значительных изменений не показывают, находясь на уровне около 90 тыс. руб. последние четыре месяца, говорится в материалах «Скоринг Бюро».

Банкиры, впрочем, все еще смотрят на кредитные карты с оптимизмом. «В мае этого года, даже с учетом сезонности и майских праздников, показатели по выдачам были сопоставимы, к примеру, с февралем 2023 года», — отмечает руководитель центра кредитных карт Росбанка Наталья Зубенко.

деловые новости — с8

Подписной 50060

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В TELEGRAM-КАНАЛЕ «KOMMEPCAHTA»

